

香港仔聖伯多祿天主教小學

姊妹學校交流計劃周年報告

2022-2023 學年

內地姊妹學校名稱(1): 廣州市番禺區實驗小學

(2): 北京市豐台區東鐵匠營第一小學

(3): 杭州市高銀巷小學

項目編號	交流項目名稱及內容	預期目標	監察／評估	預算開支	進展情況
1.	<p>學校層面：資訊交流</p> <p>1.1 港粵兩地三校校長(番禺姊妹學校、本校及天主教石鐘山紀念小學)進行學校學術教育交流。</p> <p>1.2 本校與其他姊妹學校透過不同的媒介如網頁、電子通訊平台、校訊、信件等互相了解學校的規模、歷史及辦學特色。</p> <p>1.3 以電子媒介與番禺、北京和杭州姊妹學校保持專業交流，如透過 Zoom 交流兩地學校最新發展概況。</p>	<ul style="list-style-type: none"> ➢ 與內地學校的交流活動有更好的聯繫。 	<ul style="list-style-type: none"> ➢ 繼續與內地學校聯繫人聯絡，互相交換學校資訊 	<ul style="list-style-type: none"> ➢ \$3000 印製校訊物資費用 ➢ \$500 郵寄校訊 	<ul style="list-style-type: none"> ➢ 英文校訊已經完成，然因中文校訊未能如期印製好，故於 7 月份先寄出英文校訊。
2.	<p>教師層面：專業交流</p> <p>2.1 行政管理方面，兩地三校老</p>	<ul style="list-style-type: none"> ➢ 與姊妹學校分享本校校園 	<ul style="list-style-type: none"> ➢ Zoom 會議 	<ul style="list-style-type: none"> ➢ \$48,000 於禮堂及籃球場 	<ul style="list-style-type: none"> ➢ 已於下學期購買有關設

項目編號	交流項目名稱及內容	預期目標	監察／評估	預算開支	進展情況
	<p>師透過 Zoom 及本校校園電視台節目進行專業交流，例如教學內容、策略及教材分享、行政管理等進行學術及行政方面專業交流。</p> <p>2.2 兩地老師進行遠程教學，進行教學交流。</p>	<p>電視台拍攝的節目，促進彼此的專業成長，建立聯繫。</p>	<ul style="list-style-type: none"> ➢ 校園電視台拍攝的節目 	<p>添置可連接至電視台直播使用的可動鏡頭</p>	<p>備。</p>
3.	<p>學生層面：生生交流</p> <p>3.1 與番禺姊妹學校進行美文讀誦比賽，加強兩地人文交流，師生互學互鑑，互相合作，深化友誼。</p> <p>3.2 與番禺姊妹學校進行「筆友計劃」，讓兩地學生進行生活和學習上的交流。</p> <p>3.3 兩地學生進行 Zoom 交流，互相交流上課方式、兩地學習文化及作品分享，例如 9 月至 11 月與番禺姊妹學校進行嶺南藝術展示活動。</p>	<ul style="list-style-type: none"> ➢ 透過兩地學生朗誦的合併視頻，讓學生建立友誼並學會互相欣賞，也能增強學生語言、表達和溝通能力。 ➢ 兩地學生能利用書信進行生活交流，增加彼此的認識及了解彼此的生活情況，建立友誼並學會互相欣賞，也能增強學生語言、表達和溝通能力。 ➢ 促進兩地學生交流，互相學習，也能加強本校學生對中國文化的認識。 	<ul style="list-style-type: none"> ➢ 觀察學生的表現 ➢ 收集學生作品 ➢ Zoom 會議 	<ul style="list-style-type: none"> ➢ \$500 活動費用 ➢ \$500 郵寄學生信件 ➢ \$49,000 平板電腦(校園小記者使用) ➢ \$49,000 電視節目製作課程 	<ul style="list-style-type: none"> ➢ 已購買平板電腦。 ➢ 校園小記者已參加電視節目製作課程。 ➢ 已於 11 月與番禺姊妹學校進行嶺南藝術展示活動。番禺學校以傳統布藝展示作品，我校以拓印方法展示作品。 ➢ 已於 1 月與北京姊妹學校分享本校《串串柑，傳承愛》及《孝親茶體驗》活動，讓兩校學習珍貴的中國傳統飲食文化，學生學會製作陳皮的過程及以陳皮泡茶，給長輩端茶以盡孝道。北京姊妹學校也給我校發《傳承愛視頻有感》視頻，分享對這些活動

項目編號	交流項目名稱及內容	預期目標	監察／評估	預算開支	進展情況
					<p>的感想。</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ 校園小記者於 2 月 1 日以 Zoom 形式跟北京姊妹學校直播我校「中華文化日」活動，弘揚中華傳統文化；校園小記者讓北京姊妹學校的學生一同參與攤位遊戲，內地學生也能置身其中，他們也感到氣氛很好，知道更多中華文化。 ➤ 去年的美文讀誦比賽於本年 6 月份宣布賽果，我校和番禺姊妹學校合作的誦讀作品獲得優秀獎。

成就與反思:

1. 雖然疫情關係令兩地學生未能親身互相到訪，但本校仍然善用姊妹學校的資源，讓兩地學校有交流的機會，例如我們取得粵港大灣區姊妹學校中華經典美文誦讀比賽(廣州)優秀獎，讓兩地學生學會互相學習和合作，欣賞中國詩詞文化，提升朗讀技巧；我們也善用資訊科技，互相分享視頻，我校還嘗試運用 Zoom 進行活動直播，與姊妹學校互動交流中華文化，大家都獲益良多。
2. 本校本年度善用資訊科技設備，拍攝不少中華文化傳統視頻，校園小記者也參加培訓，學習運用平板電腦進行訪問，希望與姊妹學校有更多交流。
3. 由於學校復常，可以寄望新學年讓兩地學生進行到校交流，培養學生自理能力、學習與人相處，更能親身體會內地或本地學校的學習生活，與番小、杭小及北小的學生一同活動，一同學習，互相交流。

2022—2023年度

姊妹學校交流計劃財政預算：

收入	款項	項目	預算支出	實際支出
上年度結餘	\$4,236.10	於禮堂及籃球場添置可連接至電視台直播使用的可動鏡頭	\$48,000	\$49,950
本年度撥款	\$159,955	平板電腦(校園小記者使用)	\$49,000	\$44,016
		電視節目製作課程	\$49,000	\$48,800
		郵寄學生信件	\$500	\$0
		校訊	\$3,000	\$3,000
		郵寄費用	\$500	\$0
		活動費用	\$500	\$0
		總計	\$150,500	\$145,766
		盈餘	\$13,691.10	\$18,425.10
總結	\$164,191.10	總結	\$164,191.10	\$164,191.10